
Procès-verbal de l’Assemblée générale du mercredi 18 juin 2008 de 20h20 à 22h30
au Centre communautaire oecuménique des Avanchets à Genève

Présents : A. Auderset, I. Bartholdi, J.C. Basset, D. Bianchi, M.-Th. Bouchardy, H. 
Buschbeck, E. Dommen, J.C. Gössi, A. Hentsch-Cisneros, Y. Ibram, L.-M. 
Johnson, N. Junod, H. Kaiser, J. Koller, G. Lagoda, H. Maudet, N. Mardam-Bey, 
J.-Cl. Mokry, N. Mowlavi, G. Musy, H. Ouardiri, P. Palli, Cl.-L. Quadir, H. 
Quelen-Mokry, C. Regad, A. Stallybrass, S. Zwerner,  

Excusés : L. Christiaens, I. Dayan, T. Dhammika, F. Garaï, M. Gardiol, J. Mattheeuws, M.-
Th. Rolfo, R. Samandari, D. Thorimbert, J.-P. Vader, J. Vallat, P. Vuichard,

Procurations: 

1. Le président ouvre la séance et souhaite la bienvenue à toute l’assemblée et signale les 
excusés.

3. Le PV de l’A.G. de juin 2007 est approuvé   

4. Lecture du rapport du Comité par NJ
Au début de ce rapport, N. Junod tient à remercier vivement J.-Cl. Mokry pour avoir permis au 
Comité de se réunir toute cette année au Centre de St-Germain. La date du prochain Comité de 
la Plateforme de Genève est fixée pour le 04.09.2008 et l’Assemblée remercie le Président pour la 
qualité de son rapport, qui sera mis sur le site à la demande de l’assemblée.

Questions et discussions au sujet du rapport :

Calendrier interreligieux : Henri Maudet veut maintenir le principe de démarrer le calendrier en 
septembre car c’est la spécificité connue et marquée du produit principal de la Plateforme. Hafid 
Ouardiri suggère de penser à faire un stand à la Place du Molard et offrir ainsi directement au 
public le produit de nos travaux.
Concernant les groupes de travail constitués au sein de la Plateforme :
Collaboration du groupe Ecole & Religion avec le Groupe Citoyen  : Jean-Claude Basset 
mentionne que grâce à cette collaboration nous avons appris à mieux se connaître et que cette 
collaboration sera plutôt ponctuelle car nous étions un peu un poids pour faire avancer la cause 
au niveau politique. Il est certain que la dynamique de la Constituante va engendrer un certains 
nombres de débats à ce sujet. Concernant le résultat du dépouillement du questionnaire élaboré 
par le groupe E & R, il sera remis courant septembre. 
Le groupe Visite des lieux de culte mentionne qu’il y a eu suspension des visites pour 2007-2008.
Du côté d’IRAS-COTIS, nous avons toujours plus de collaboration et la demande d’événements 
augmente.

5. Présentation des comptes 2007 : rapport des vérificateurs et décharge
Jacques Koller présente les comptes 2007 et mentionne que la fortune 2007 de la Plateforme est 
négative. 
Il reste toujours un solde de la facture des panneaux interreligieux à payer. A ce jour, CHF 4000.- 
de plus on été payé ainsi le solde restant à couvrir est d’environ CHF 8000.- 
S’ensuit une discussion au sujet de l’état des finances de la Plateforme :
Pourquoi ne pas établir une liste/un inventaire des cotisations payées ou augmenter le nombre 



de cotisants (Claire Regad), s’atteler à quelque chose de plus attractif concernant les dépliants de 
présentation de la Plateforrme de Ge et demander une subvention étatique à ce sujet (Henry 
Maudet), établir un nouveau règlement financier au niveau des cotisations, en fonction du 
budget ou du chiffre d’affaires de chaque communauté ou membre cela donne un cadre et c’est 
plus crédible pour présenter un dossier (JC Mokry)
Henri Maudet se félicite de la présence de Jacques Koller, qui est un professionnel.
Il est fait mention que des gens souhaiteraient  rentrer à la PI mais il y a rien à leur donner à ce 
sujet (Guy Musy). Elucider le système de parrainage, concrètement aujourd’hui le membre 
individuel doit être parrainé par un membre du Comité et il doit signer une Charte. Ce système 
a été mis en place à la création de la Plateforme comme une sécurité afin d’éviter que des sectes 
ne rentre (H. Ouardiri). 
Nami Mowlavi est d’accord de mettre les informations dans le site pour faciliter la démarche à 
tous ceux qui veulent  rejoindre l’association. Possibilité d’imprimer cette information via le site 
ou par contact individuel (J.-Cl. Mockry). 

Discussion sur le calendrier interreligieux : les ventes ont augmenté de 20% en 2007, Yves Dutoit 
(Enbiro) a mentionné en introduction que la Plateforme de Genève est co-responsable et 
représente la caution interreligieuse du calendrier. Il faut faire un effort de vente à la marge (à 
partir de 1000 calendriers). N. Junod lance l’idée de limiter le nombre d’exemplaires achetés 
auprès d’Enbiro. J.-Cl. Basset n’est pas d’accord car c’est le seul produit de la Plateforme, notre 
carte de visite. Il faudrait plutôt développer un comptoir de vente (H. Ouardiri). Pourquoi ne 
pas demander aux 400 (  ?) membres de la Plateforme de vendre chacun 5 calendriers pour 
couvrir les 2000, on doit se responsabiliser pour vendre cet outil œcuménique et surtout ne pas 
jeter les anciens stocks (Henri Maudet). Pour J.-Cl. Mockry il ne faut surtout pas diminuer le 
nombre de calendrier mais plutôt proposer quelque chose en plus, activités ou autres, aux 
membres. Nami propose de vendre les calendriers le samedi durant la semaine des religions. 
Proposition qu’un groupe prenne en charge ce sujet.
Décision a été prise par la Fondation de l’Entre-Connaissance de prendre en charge pour CHF 
500.- la page 4 de couverture dans le magazine «  Choisir  » pour une publicité/vente du 
calendrier. Il est mentionné qu’il faudra aborder la question territoriale avec Enbiro.

Suite à son rapport de vérificateur, J. Koller est applaudi et décharge lui est donnée à 
l’unanimité, ainsi qu’aux vérificateurs.

6. Election du président et du comité  : pas de changement, votation cette année sans 
modification mais en sachant que les statuts vont être modifié l’année prochaine. Pas de 
candidat qui se présente pour la présidence et N. Junod accepte de rempiler pour une seule 
année. Il mentionne que le Rabbin Garaï acceptera de prendre la relève l’année prochaine.
Il est demandé de faire les rectifications nécessaires dans la liste du Comité qui a été remise 
avant l’A.G. 2008.

7. Budget 2008  : N. Junod et Ariane Hentsch ont élaboré un budget avec une hausse des 
cotisations collectives.
H. Maudet dit qu’il s’abstiendra pour le vote car le budget élaboré n’est pas assez clair. Il faudra 
différencier les cotisations collectives des individuelles. Pour N. Junod le vote du budget est une 
question de principe. Nous décidons de voter en faveur d’un report de présenter un budget 2008 
et que le Bureau fera une commission spéciale pour le budget et il est suggéré d’en discuter en 
fonction des priorités (E. Dommen). Il faudrait présenter un budget qui nous permette de faire 
plus. De plus, les cotisations par communautés religieuses, fondations/associations et individus 



sont à revoir parce que la répartition n’est pas très claire (HO). Lors d’une Assemblée 
extraordinaire qui se tiendra en automne, il sera présenté un budget 2008 normal et d’autre part 
un projet de budget  20009 plus important en vue d’une modifications de cotisations des 
membres collectifs.
 
8. La réélection des vérificateurs est acceptée par l’assemblée.

L’assemblée générale est levée à 22H40

Pour le procès-verbal
Nemat Mardam-Bey      


